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Zpravodaj městského obvodu Hrabová duben 2025

OSLAVA MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN  
TENTOKRÁT V REŽII HRABOVSKÝCH DĚTÍ 

Všechny dámy, které 8. března zaplnily sál kulturního domu,  
se mohly na vlastní oči přesvědčit, jak šikovní a nadaní jsou naši nejmenší.  

Více fotografií z akce naleznete na straně 13.

NOVINKY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI /5/ SOS TLAČÍTKA PRO SENIORY /7/  
DOČASNÝ KRUHOVÝ OBJEZD /8/ VELIKONOČNÍ POZDRAV /9/ KATEŘINSKÝ BĚH /17/



Dnes bych se ve svém Slově starosty pozastavil nad 
jedním z  našich projektů. Tento projekt již zdárně 
probíhá v souladu s plánem a výsledek se pomalu 
rýsuje. Potud je vše v pořádku a všichni bychom se 
mohli těšit na výsledek, ale to by nesměly existovat 
sociální sítě, kde někteří občané rozvíjejí konspirač-
ní teorie a vytýkají projektu některé aspekty. Jak je 
na sociálních sítích běžné, čím hlasitěji a  horlivěji 
v  tamních příspěvcích uživatel argumentuje, tím 
menší má o celé věci povědomí. Pokusím se tedy uvést některé věci 
na pravou míru. Mnozí již poznali, který projekt mám na mysli. Těm, 
kteří dění v Hrabové zase až tak nesledují, napovím, jedná se o projekt 
mokřadů mezi ulicemi Paskovská a Domovská, v těsném sousedství 
„seniorských domů v zatáčce“.

Aspekt první – UMÍSTĚNÍ 
Mokřad lze sice vybudovat kdekoliv, kde lze přivést vodu, ale ideálním 
místem je vybudovat jej v místě, kde se tato voda přirozeně vyskytuje. 
Místo, kde je mokřad nyní budován, je jedním z přirozeně nejvlhčích 
míst v Hrabové a hladina spodní vody je zde prakticky na úrovni terénu. 
Mokro, bláto a kaluže se zde vyskytovaly po celý rok prakticky odjak-
živa a současné úpravy pouze odhalují to, co se tady vždy přirozeně 
vyskytovalo, ale přes náletové stromy, neudržovanou zeleň a  kvůli 
nánosům bláta nebylo vidět.

Aspekt druhý – KOMÁŘI 
Tématem, které asi nejvíce rezonuje a je projektu vytýkáno, je to, že 
mokřad do oblasti přivede hejna krvežíznivých komárů. Komáři zde byli 
odjakživa, jelikož zde neměli mnoho přirozených nepřátel. Prováděné 
úpravy by měly zajistit přirozený ekosystém, kde budou mít komáří 
larvy spoustu nepřátel, pocházejících z vyšších pater potravního řetěz-
ce, a v důsledku by se měl počet komárů snížit. A kdo jsou tito dravci? 
Kupříkladu buchanky, potápníci, znakoplavky, larvy vážek či šídel, žáby 
a pulci, mloci či čolci, a to nemluvím o rybách, ptácích a netopýrech. 
A pokud by tito predátoři očekávání v ně kladená nesplnili, lze snadno 
vytvořené plochy ošetřit neškodnou bakterií Bacillus thuringiensis 
var. Israelensis a učinit takto komářím rejdům ekologickou, ráznou 
a dlouhodobou přítrž. To by v původní podobě lokality nebylo možné 
aplikovat. 

Aspekt třetí – CENA 
Třetím hojně užívaným argumentem je cena tohoto projektu. Cena 
opravdu není nízká, včetně DPH činí 7 233 822,48 Kč. Dle mínění kritiků 
by peníze šly použít na jiný, potřebnější projekt, třeba na bezplatný 
vstup na Hrabovské slavnosti. Na to lze říct jediné - nešlo. U všech pro-
jektů se snažíme získávat dotace a spolufinancování ze strany města. 
I zde se nám to opět podařilo a město projekt spolufinancuje výší téměř 
70 % z celkových nákladů. Navíc je financování z prostředků určených 
právě pro tyto „zelenomodré“ projekty, které přirozeně zadržují vodu 
v krajině. Pokud by tyto prostředky nezískala Hrabová, určitě by je rádi 
využili v některém z dalších ostravských obvodů – právě na tyto účely.

Mohu vás ujistit, že všem projektům věnujeme pozornost, jakou si 
zaslouží. Na přípravě i realizaci se podílí odborníci v daných oblastech 
a cena, za kterou projekty realizujeme, bývá v tomto volebním období 
konečně hluboko pod projektovou cenou bez toho, aniž by to mělo 
vliv na výslednou kvalitu. Nenechte si vnutit semínka pochybností, 
neoddělitelný balast, který sociální sítě hojně přinášejí. Pokud vás něco 
zajímá, neváhejte a napište dotaz e-mailem, či se přijďte osobně na 
úřad na cokoli zeptat. 

Milan Slíva, starosta 

za okny to zatím vypadá 
všelijak, avšak věřím, že se 
pomalu, ale jistě blížíme 
vytouženým jarním tep-
lotám.  Snad bude počasí 
milosrdné zejména během 
venkovních akcí, kterých se 
v  průběhu měsíce dubna 
uskuteční hned několik. 

Kromě Aprílového průvodu, na který jsme vás 
pozvali již v minulých Hrabovských listech, nás 
v aktuálním měsíci čekají hned dvě sportovní 
události. Kateřinský běh Hrabovou a běžecký 
závod dvojic s  názvem Štafetová míle. Po-
slední dubnový den se určitě přijďte podívat 
na sokolské hřiště, bude se to tam hemžit 
čarodějnicemi. Duben je také měsícem, ve 
kterém si připomínáme osmdesát let od 
osvobození Ostravy před nacistickou okupací. 
V Hrabové se při této příležitosti uskuteční 
hned několik vzpomínkových akcí, na které 
jste srdečně zváni. Více informací naleznete 
na následujících stránkách. 

V  březnu se činili žáci naší základní školy 
a světlo světa spatřilo druhé vydání školní-
ho časopisu. Vy si můžete v  Hrabovských 
listech pár článků ze Školního tornáda pře-
číst. V rubrice Informace z úřadu se dočtete 
o chystaných změnách v sociální oblasti, dů-
ležitým sdělením pro vás jistě bude oznámení 
o chystaném rozšíření počtu SOS tlačítek pro 
seniory.  

Značnou část našeho zpravodaje tvoří shr-
nutí proběhlých akcí. Svými postřehy přispěli 
i  velocipedisté, kteří v  měsíci březnu uza-
vřeli plesovou sezónu a o pár týdnů později 
uspořádali již tradiční Otevírání cyklostezky. 
Velkou událostí počátku měsíce byla oslava 
Mezinárodního dne žen, která se uskutečnila 
v  našem kulturním domě. Pódium ovládly 
hrabovské děti a připravily si opravdu pestrý 
program. Fotografie z akce naleznete v oblí-

bené rubrice manželů Hro-
mádkových Orbis pictus. 

Přeji vám všem krásné (ne-
jen) sváteční dny v  kruhu 
rodiny a přátel. Ať vás prová-
zí jarní slunce a  každý oka-
mžik je naplněn smíchem 
a radostí.  

Karla Slívová, 
 šéfredaktorka 

Milí čtenáři,
Slovo starosty
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Informace z jednání Rady a Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová v březnu 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v březnu dvakrát,  
a to 5. a 19. března 2025. Zastupitelé se sešli v pondělí 31. března.  

Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

●● vzali na vědomí Výroční zprávu o hospodaření Základní 
školy, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková orga-
nizace za rok 2024 a návrh na rozdělení hospodářského 
výsledku za rok 2024 a zároveň schválili převod kladné-
ho hospodářského výsledku za rok 2024 v celkové výši 
237.923,65 Kč (152.181,10 VHČ a 85.742,55 HČ) dle návrhu 
Základní školy, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěv-
ková organizace;

●● vzali na vědomí rozbor hospodaření Mateřské školy 
Klubíčko, Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, příspěvková 
organizace za rok 2024 včetně informace o nulovém 
hospodářském výsledku za rok 2024 a stavu peněžních 
fondů za rok 2024;

●● rozhodli o výpovědi nájemní smlouvy a ukončení ná-
jmu nebytových prostor na adrese Viktora Huga 597/7 
uzavřené mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a paní Petrou Pilchovou, bytem 
Krmelínská 146/62, 720 00 Ostrava-Hrabová, ke dni 
31. května 2025 a zároveň rozhodli o záměru městského 
obvodu pronajmout tento nebytový prostor o výměře 
28,93 m2 za cenu 80 Kč/m2;

●● rozhodli o výpovědi nájemní smlouvy na pronájem části 
pozemku parc. č. EN 2090/1 – ostatní plocha o výměře 
368 m2 zapsaného na LV 1655 pro městský obvod Hra-
bová, která byla uzavřena dne 17. října 2001 mezi statu-
tárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová 
a nájemkyní, s tříměsíční výpovědní lhůtou a rozhodli 
také o záměru městského obvodu pronajmout část 
tohoto pozemku parc. č. 2090/1–ostatní plocha za cenu 
20 Kč za m2/rok;

●● rozhodli o výpovědi nájemní smlouvy na pronájem části 
pozemku parc. č. 2090/1 – ostatní plocha o výměře 368 
m2 zapsaného na LV 1655 pro městský obvod Hrabová, 
která byla uzavřena dne 21. srpna 2023 mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a ná-
jemkyní, s tříměsíční výpovědní lhůtou a také rozhodli 
o záměru městského obvodu pronajmout část pozemku 
parc. č. 2090/1 – ostatní plocha za cenu 20 Kč za m2/rok;

●● vzali na vědomí projektové dokumentace na realizaci 
staveb „Revitalizace bytového domu na ul. Viktora Huga 
453/3 v Ostravě-Hrabové” a „Revitalizace bytového domu 
na ul. Viktora Huga 454/5 v Ostravě-Hrabové” zpracova-
né společností D&T proStavby, s.r.o., se sídlem Klasná 
1082/29, 720 00 Ostrava, doručené dne 12. února 2025 
bez připomínek;

●● rozhodli o výběru nejvhodnější cenové nabídky na do-
dávku a montáž klimatizace do kuchyně Mateřské školy 
Klubíčko v Ostravě-Hrabové a vystavení objednávky 

dodavateli PRAGOCLIMA, spol. s r.o., se sídlem U Trati 
3134/36a, 100 00 Praha 10, v celkové výši 169 797 Kč bez 
DPH;

●● souhlasili se záměrem stavby „Novostavba rodinného 
domu na parc. č. 1583/2, k. ú. Hrabová“, vč. doplňkových 
staveb, na pozemcích parc. č. 1583/2 a 2572, ul. Šlejharova 
v k. ú. Hrabová, předloženým dne 21. února 2025 společ-
ností MODULBAU CZ, s.r.o., se sídlem Kavkova 1380/15, 
702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, souhlasili s umístěním 
kanalizační přípojky na pozemku parc. č. 2572, ul. Šlejha-
rova, svěřeném do správy městskému obvodu Hrabová, 
a zároveň souhlasili se zřízením sjezdu z pozemku parc. 
č. 1583/2 na místní komunikaci Šlejharova na pozemku 
parc. č. 2572 v k. ú. Hrabová;

●● souhlasili s umístěním vodovodní a kanalizační pří-
pojky pro pozemek parc. č. 1583/1 na pozemku parc. č. 
2572, ul. Šlejharova v k. ú. Hrabová, svěřeném do správy 
městskému obvodu Hrabová, dle žádosti podané dne 
21. února 2025 společností 1616, spol. s  r.o., se sídlem 
Bahno-Příkopy 1266, 738 01 Baška;

●● souhlasili se záměrem stavby „Novostavba rodinného 
domu na parc. č. 1651, k. ú. Hrabová“, vč. doplňkových 
staveb, na pozemcích parc. č. 1651 a 2584/6, ul. Paskovská 
v k. ú. Hrabová, předloženým dne 26. února 2025 paní 
Miroslavou Mikulkovou, se sídlem V Kolonii 186, 739 34 
Václavovice;

●● rozhodli o vystavení objednávky v  režimu „in-house“ 
(vertikální spolupráce) firmě Ostravské komunikace, a.s., 
se sídlem Novoveská 1266/25, 709 00 Ostrava-Mariánské 
Hory, na vyčištění příkopu a likvidaci větví na ul. Krme-
línská, Ostrava-Hrabová z důvodu protipovodňových 
opatření, v částce 305.290 Kč bez DPH v termínu do 15. 
dubna 2025;

●● rozhodli o výpovědi nájemní smlouvy o nájmu bytu 
v rámci projektu „Rozvoj sociálního bydlení ve městě 
Ostrava" č. 5, v domě na adrese Viktora Huga 463/6, 720 
00 Ostrava-Hrabová, uzavřenou dne 4. listopadu 2024 
mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a občanem k 31. březnu 2025;

●● rozhodli o zpětvzetí výpovědi smlouvy č. 37889 o dodáv-
ce tepla pro odběrné místo ÚMOb kulturní středisko, 
Paskovská 31, Ostrava-Hrabová, uzavřené dne 11. října 
2021 mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a dodavatelem Veolia Energie ČR, 
a.s., se sídlem 28. října 3337/7, Moravská Ostrava;

●● rozhodli o vítězi výběrového řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 5, velikosti 2+1 v domě Příborská 482/19, Os-
trava-Hrabová s výší nabídnutého nájemného 211 Kč/m2 
a zároveň o uzavření nájemní smlouvy na tento byt č. 5 
mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem 

pokračování na další straně...
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Hrabová a nájemcem na dobu určitou 1 roku od 24. března 2025 
za nájemné ve výši 211 Kč/m2;

●● rozhodli o uzavření nájemních smluv na pronájem části pozemku 
parc. č. 841/60 - ostatní plocha, zapsaném na LV č. 1655 pro k. ú. 
Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a občany s účinností od 20. března 2025 za nájemné 
100 Kč/m2/rok;

●● rozhodli o uzavření nájemních smluv na pronájem části pozem-
ku parc. č. 775/1 - ostatní plocha, zapsaném na LV č. 1655 pro k. ú. 
Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a občany s účinností od 20 března 2025 za nájemné 
100 Kč/m2/rok;

●● rozhodli o výběru nejvhodnější cenové nabídky na opravu sociálních 
zařízení v I.NP budovy Úřadu městského obvodu Hrabová a vysta-
vení objednávky dodavateli MeŠ Stavby, s.r.o., se sídlem Kirilovova 
628, 739 21 Paskov, za cenu nejvýše přípustnou 222.410 Kč bez DPH;

●● rozhodli o uzavření smlouvy o dílo pod názvem „Výstavba místní 
komunikace na ul. K Nadjezdu v Ostravě-Hrabové” mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovite-
lem SWIETELSKY stavební, s.r.o., se sídlem Suvorovova 538, 742 42 
Šenov u Nového Jičína, za cenu nejvýše přípustnou 3.936.726,64 
Kč bez DPH;

●● stanovili vstupné na akce pro seniory v Kulturním domě Hrabová 
ve dvou cenových relacích: 50 Kč/osoba a 100 Kč/osoba;

●● schválili zápis do kroniky městského obvodu Hrabová za rok 2024;
●● rozhodli o výběru nejvhodnější cenové nabídky na vybavení školní 

kuchyně Základní školy, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvko-
vé organizace, a vystavení objednávky dodavateli AMEREX trade, 
s.r.o., se sídlem V Zahradách 2052/122, 708 00 Ostrava, za cenu 
nejvýše přípustnou 247.844,00 Kč bez DPH.

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vilém a Jasmína opět spolu! 
Opět po roce jsme ve středu 26. března mohli na našem letním 
sídle v Hrabové přivítat čápa Viléma, který se vrátil ze svého zimo-
viště. Na jeho partnerku Jasmínu jsme tentokrát nemuseli čekat 
dlouho – už druhý den byla zpátky a oba se usadili na svém hnízdě. 
Jasmína si důkladně prohlížela hnízdo, několikrát zkoušela pole-
hávat, aby připravila co nejlepší a nejměkčí hnízdní jamku pro svá 
budoucí vajíčka, zatímco Vilém sbíral v okolí suchou trávu, seno, 
klacíky a vystýlal jim společný domov. Společně si upravovali peří 
a intenzivně se připravovali na novou hnízdní sezónu. Věříme, že se 
brzy dočkáme prvních vajíček a budeme s napětím sledovat, kolik 
čápat se letos  vylíhne. V čapím hnízdě je teď pořádně živo a my 
jsme zvědaví, jaký bude letošní příběh této krásné ptačí rodiny.

Text a foto Ilona a Libor Hromádkovi

Zastupitelé:

-	 vzali na vědomí předloženou „Zprávu o pl-
nění a čerpání rozpočtu statutárního města 
Ostravy, městského obvodu Hrabová za 
leden až prosinec 2024“;

-	 nesouhlasili s nabídkou předkupního prá-
va na koupi nemovitosti, a to garážového 
boxu č. 20 o rozměrech 21 m2 umístěného 
na pozemku parc. č. 2164/21 - zastavěná 
plocha a nádvoří v k. ú. Hrabová zapsaného 
na LV 1655 svěřená správa nemovitosti pro 
městský obvod Hrabová;

-	 souhlasili s nabídkou předkupního práva 
na koupi nemovitostí, a to garážového boxu 
umístěného částečně na pozemku parc. 
č. 2554/30 - zastavěná plocha a  nádvoří 
o výměře 18 m2 v k. ú. Hrabová zapsaného 
na LV 1655 svěřená správa nemovitosti pro 
městský obvod Hrabová, a částečně na po-
zemku parc. č. 2554/38 - zastavěná plocha 
a nádvoří o výměře 7m2 v k. ú. Hrabová za-
psaného na LV 1032, a dále pozemku parc. 
č. 2554/38 - zastavěná plocha a  nádvoří 
o  výměře 7 m2 v  k. ú. Hrabová zapsané-
ho na LV 1032 a uložili starostovi požádat 
o předchozí souhlas k nabytí předmětných 
nemovitostí Radu města Ostravy;

-	 nesouhlasili s nabídkou předkupního prá-
va na koupi nemovitosti, a to garážového 
boxu č. 19 umístěného na pozemku parc. 
č. 843/29 - zastavěná plocha a nádvoří o vý-
měře 18 m2 v k.ú. Hrabová zapsaného na 
LV 1655 svěřená správa nemovitosti pro 
městský obvod Hrabová;

-	 nesouhlasili se záměrem prodeje pozemku 
parc. č. 107/3 - ostatní plocha/zeleň o výmě-
ře 24 m2 v k. ú. Hrabová, který je svěřený do 
správy městského obvodu Hrabová;

-	 nesouhlasili se záměrem prodat pozemek 
parc. č. 190/37 - ostatní plocha/ostatní ko-
munikace o výměře 161 m2 a pozemek parc. 
č. 3028/1 - ostatní plocha/zeleň, oba v k. ú. 
Hrabová;

-	 vzali na vědomí usnesení Rady městského 
obvodu Hrabová č. 1250/RMOb-Hra/2226/65 
ze dne 29. ledna 2025, kterým byl schválen 
návrh ploch pro stanovení stavební uzávěry 
v zaplavovaných lokalitách v k. ú. Hrabová 
dle požadavku odboru územního pláno-
vání a stavebního řádu Magistrátu města 
Ostravy ze dne 7. ledna 2025;

-	 souhlasili se záměrem nabýt pozemek 
parc.č. 708/4 - ostatní plocha o  výměře 
384 m2, ul. K Nadjezdu v k. ú. Hrabová.

Jana Tajchmanová, tajemnice 
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NOVINKY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI 
Změna výplaty důchodu 
ČSSZ od dubna 2025  
Česká správa sociální-
ho zabezpečení (ČSSZ) 
bude od dubna 2025 
vyplácet všechny dů-
chody v první polovině 
měsíce. ČSSZ vyplácí 
důchody dopředu v pravidelných mě-
síčních splátkách. Od dubna však 
dochází ke změně, kdy důchody 
vyplácené v druhé polovině měsíce 
budou vypláceny o  10 dní dříve, tj. 
v  první polovině měsíce. Změna se 
dotkne především termínů důcho-
dů v  druhé polovině měsíce, tj. od 
16. dne. Současné termíny důchodů 
dne 16., 18., 20., 22. a 24. se od dubna 
2025 změní na termíny 6., 8., 10., 12. 
a  14. ČSSZ bude klientům, kterých 
se tato změna týká, posílat informa-
tivní dopis, případně to zjistí ve zprá-
vě u platby na běžný účet nebo na 
výplatním termínu. Výše důchodu 
zůstane stejná.

Více informací:
https://www.cssz.cz/web/cz/-/vsech-
ny-duchody-bude-cssz-od-dubna-
vyplacet-v-prvni-polovine-mesice

Změna v zasílání valorizač-
ního oznámení důchodu 
ČSSZ od roku 2026  
Od roku 2026 budou 
mít klienti České sprá-
vy sociálního zabezpe-
čení (ČSSZ) valorizační 
oznámení důchodu 
vždy k dispozici v elek-
tronické podobě. Zasíláno bude do 
jejich datové schránky fyzické osoby 
(těm, kteří ji vlastní), nebo bude k dis-
pozici po přihlášení na ePortálu ČSSZ, 
eportal.cssz.cz. Valorizační oznáme-
ní si mohou klienti zdarma vyzved-
nout na kterékoli správě sociálního 
zabezpečení, kde jim ho na počkání 
pracovníci vytisknou. Pokud však kli-
enti budou chtít, aby jim oznámení 
bylo doručeno poštou domů, musí 
předem, a to do 30. září předchozího 
roku, podat u ČSSZ žádost. Náklady 

na poštovné pak budou odečteny 
z první valorizační splátky důchodu. 
Poštovné však nehradí lidé narození 
před rokem 1955.

Více informací: https://www.cssz.cz/
web/cz/-/zmena-v-zasilani-valoriza-
cniho-oznameni-od-roku-2026

Výměna průkazů OZP (TP, 
ZTP, ZTP/P) v  roce 2025 
u Úřadu práce ČR  
V letošním roce uply-
nulo deset let, kdy 
byla provedena roz-
sáhlá výměna prů-
kazů osob se  zdra-
votním postižením 
(OZP) – TP, ZTP a  ZTP/P, proto je 
pravděpodobné, že velkou část dr-
žitelů průkazů OZP čeká u  Úřadu 
práce České republiky (ÚP ČR) je-
jich výměna. Neznamená to však, 
že všichni, kterým v  letošním roce 
končí platnost průkazu OZP, budou 
muset projít novým posouzením je-
jich zdravotního stavu. V případě, že 
posudek zdravotního stavu, na zá-
kladě kterého byl držitelům vydán 
průkaz OZP, je s platností trvale, nové 
posouzení zdravotního stavu nebu-
de provedeno. V  těchto případech 
dojde „jen“ k výměně průkazu, kde 
budou zaktualizovány údaje držitele 
průkazu a  jeho fotografie. V  přípa-
dech, kdy končí platnost posouzení 
zdravotního stavu, bude samozřejmě 
nutné, aby byl zdravotní stav držitele 
průkazu znovu posouzen Institutem 
posuzování zdravotního stavu. O po-
souzení zdravotního stavu držitele 
průkazu požádá ÚP ČR po podání 
žádosti o přiznání průkazu osoby se 
zdravotním postižením. Kontaktní 
pracoviště ÚP ČR by mělo držite-
lům průkazů OZP s končící platností 
zasílat 90 dní předem informativní 
sdělení k výměně průkazu OZP.

Více informací:
https://nrzp.cz/2025/02/17/informa-
ce-c-15-2025-vymena-prukazu-ozp/

Lenka Krejčíčková

Rok 2023 

Počet narozených dětí:� 24 

Počet přistěhovaných  
občanů:� 138  

Počet odstěhovaných  
občanů:� 76

Počet zemřelých  
občanů:� 37

V  tom roce přibylo nejvíce ob-
čanů na nové ulici Zastavěná – 
výstavba rodinných domů.

K 31. prosinci 2023 bylo v Hrabo-
vé 153 občanů starších 80 let. 

Rok 2024 

Počet narozených dětí:� 29

Počet přistěhovaných  
občanů:� 89  

Počet odstěhovaných  
občanů:� 127

Počet zemřelých  
občanů:� 47

V  tom roce přibylo nejvíce ob-
čanů na nové ulici Rovnoběžná 
– výstavba rodinných domů. 

K 31. prosinci 2024 bylo v Hrabo-
vé 187 občanů starších 80 let. 

Počet obyvatel k  1. lednu 2025: 
3 912 občanů ČR a 134 cizinců

Zdeňka Haunerová 

Evidence 
obyvatel 

Hodně pohody, duševního opti-
mismu a  zejména pevné zdraví 
přejeme všem místním oslaven-
cům. Uvádíme jména těch jubilan-
tů, kteří souhlasili se zveřejněním 
v Hrabovských listech. 

Marie Stárková� 90 let
Terezie Smolková� 75 let
Libor Hromádka� 70 let
Olga Sikorová
Ludmila Veselková  

Naši jubilanti 



Vážení občané, 

dovolujeme si vás upozornit, že 
od 1. března 2025 již není možné 
na otevřeném ohni pálit biood-
pad za účelem jeho likvidace. 

Občané žijící v  rodinných do-
mech mají k  dispozici zdarma 
hnědou bio popelnici.  Větší 
množství zeleného odpadu ze 
zahrady je možné odvézt do 
přistavených velkoobjemových 
kontejnerů, které budou k  dis-
pozici od 22. do 24. dubna. Tyto 
kontejnery budou umístěny na 
ulicích Na Hurtě, Jestřábského, 
Krmelínská a Joštova.

V případě porušení tohoto záka-
zu hrozí pokuta až ve výši 50 000 
korun. 

Liběna Kluzová 

ZÁKAZ
SPALOVÁNÍ

INFORMACE Z ÚŘADU 

Ve čtvrtek 24. dubna vás od 16 hodin 
zveme na historickou besedu do 
Kulturního domu Hrabová. Besedou 
provede ostravský historik a vedou-
cí oddělení služeb Archivu města 
Ostravy Jozef Šerka. 

Tematicky se zaměří na problematiku 
vzniku ostravského magistrátu a s tím 
spojené integrace dalších ostravských 
obcí vč. Hrabové v  roce 1941. „Bese-
du bych rád pojal šířeji, nehodlám se 
zaměřit pouze na správní vývoj, ale 
zmíním se i  o  představitelích měs-
ta a  o  městském úřadě za okupa-
ce vůbec,“ nastínil program setkání 
k  připomínce výročí konce druhé 
světové války Jozef Šerka. Těšíme se 
na vaši účast a věříme, že přilákáme 

na besedu zájemce napříč věkovými 
generacemi.  

Ve středu 30. dubna si vás dovoluje-
me od 10 hodin pozvat na společné 
uctění památky obětí druhé světové 
války a  osmdesátileté výročí osvo-
bození Hrabové. Oficiální pietní akt 
se uskuteční na místním hřbitově 
u Památníku obětem druhé světové 
války v Hrabové. Slavnostního kladení 
věnců a  květin se zúčastní zástup-
ci radnice, Českého svazu bojovníků 
za svobodu a další hosté. Pietní akt 
proběhne za hudebního doprovodu 
dechového orchestru DEOR. V souvis-
losti s tímto významným výročím zve-
me na setkání také širokou veřejnost.

Pavlína Špačková   

Jarní počasí vybízí ke sportovním aktivitám, využít může-
te dvě sportovní víceúčelová hřiště, oplocený volnočasový 
areál s pískovištěm na ulici Viktora Huga nebo venkovní 
workoutové hřiště v  blízkosti cyklostezky na ulici Do-
movské. První sportovní hřiště najdete za bytovým do-
mem Šrobárova 22. Druhé víceúčelové hřiště se nachází 
v areálu naší základní školy, a kromě sportovních ploch, 
informativních tabulí a herního prvku si můžete oproti 
vratné kauci zapůjčit u správce hřiště také míče, pálky, 

sítě či branky. Hřiště u základní školy je hlídané správcem. 
Těsně před uzávěrkou vydání jsme se dozvěděli, že jsme 
obdrželi od statutárního města Ostravy finanční podporu 
ve formě transferu ve výši 122 tisíc Kč na spolufinancová-
ní nákladů na provoz hřiště. Městský obvod Hrabová se 
každoročně do programu Prevence kriminality zapojuje. 
Děkujeme městu za finanční spoluúčast tohoto projektu. 

Pavlína Špačková

Hrabová si připomene 
konec války historickou 

 besedou a pietním aktem

Jarní počasí láká ke sportu.  
Přijďte si zacvičit na naše hřiště!

A jaké jsou provozní doby do letních prázdnin? 

Volnočasový areál na ulici Viktora Huga a spor-
tovní hřiště za bytovým domem Šrobárova 22

•	 Duben
o Pondělí–pátek	 8:00–19:00 h
o Sobota	 8:00–19:00 h
o Neděle a svátky	 8:00–18:00 h 

•	 Květen, červen 
o Pondělí–pátek	 8:00–20:00 h
o Sobota	 8:00–19:00 h
o Neděle a svátky	 8:00–18:00 h 

Víceúčelové hřiště u Základní školy  
Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, p. o. 

•	 Duben
o Pondělí–pátek	 16:00–19:00 h
o Sobota	 14:00–19:00 h
o Neděle a svátky	 14:00–18:00 h 

•	 Květen, červen 
o Pondělí–pátek	 16:00–20:00 h
o Sobota	 14:00–19:00 h
o Neděle a svátky	 14:00–18:00 h 
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O službu Senior linek, kterou provo-
zuje Městská policie Ostrava i v na-
šem městském obvodu v počtu tři-
advacet, je vysoký zájem. Vzhledem 
ke kapacitním možnostem, ceně 
jednoho zařízení, ale také nastave-
ným podmínkám ze strany městské 
policie, kdy se musí jednat o osa-
mělého seniora, který nemá v rámci 
Ostravy kontakt se svými dospělými 
dětmi, jsme se rozhodli vyhledat do-
plňující formu pomoci a nabídnout 
alternativu těm zájemcům, kteří 
byli z  pořadníku městské policie 
i přes doporučení našich sociálních 
pracovnic bohužel vyřazeni. 

Oslovili jsme ke spolupráci Dohled na 
dosah, z.s. Tato organizace poskytuje 
sociální službu tísňová péče a telefo-
nickou krizovou pomoc. Mnozí z vás 
se o této službě dozvídají možná po-
prvé, proto si ji dovolíme v krátkosti 
představit.

Jak tato služba funguje? 
Klient při sobě nosí jednoduché SOS 
tlačítko, které umožňuje nepřetržité 
přivolání pomoci v  případě náhlé-
ho zhoršení zdravotního stavu nebo 
schopností. Po aktivaci tlačítka dojde 
ke spojení s  dohledovým centrem, 
kde jsou k dispozici 24 hodin denně 
7 dní v týdnu operátoři tísňové péče. 
Tito operátoři zajistí vyřešení situace 
a zprostředkování pomoci. SOS tlačít-
ko v sobě obsahuje GPS lokátor a SIM 
kartu, to znamená, že není poskyto-
vaný dohled nad klientem omezen 
pouze na danou domácnost. Přímo 
pomocí SOS tlačítka se zrealizuje ho-
vor s operátorem/operátorkou. Jedná 
se tedy o velmi efektivní a spolehlivé 
řešení.

Komu je služba určena? 

Služba je určena osobám starším 
18 let, jejichž schopnosti jsou sníženy 
z důvodu věku (senioři) a dále pro oso-
by s chronickým onemocněním nebo 
tělesným postižením, neurodegene-
rativním onemocněním nebo např. 

epilepsií. Zpravidla se jedná o osoby se 
sníženou soběstačností či dlouhodo-
bě nepříznivým zdravotním stavem. 
Služba je rovněž vhodná pro paci-
enty a  klienty, kteří jsou propuštěni 
z nemocnice nebo pobytové sociální 
služby do domácího prostředí.

Kolik vás bude služba stát?
Předpokládáme, že bude měsíč-
ní úhrada ze strany uživatele služ-
by 90  Kč. Městský obvod se bude 
na poskytování služby spolupodílet 
200–300 Kč měsíčně za jednu osobu. 

Vzhledem k tomu, že vnímáme po-
třebnost služby tísňové péče a  rádi 
bychom rozšířili kapacitu SOS tlačítek 
mezi více seniorů a osob se zdravot-
ním postižením, obracíme se na vás 
s  prosbou o  vyplnění předběžného 
zájmu o službu ve formě ankety.  

Důležité termíny
Anketa probíhá po celý měsíc du-
ben, v květnu proběhne vyhodnocení 
zájmu a  budou nastaveny oficiální 
podmínky pro vás, občany, a  mezi 
městským obvodem a organizací Do-
hled na dosah, z.s. Předpokládáme, 
že by se mohla služba za finanční 
podpory našeho městského obvodu 
reálně spustit od června 2025. V pi-
lotním režimu do konce tohoto roku 
plánujeme podpořit 20–30 žadatelů. 

Děkujeme za vaši zpětnou vazbu, 
která je pro nás velmi důležitá. Vypl-
něný anketní lístek můžete do kon-
ce dubna předat sociálním pracov-
nicím na Úřadě městského obvodu 
Hrabová, případně zájem nahlásit 
na tel. č. 599  420 112, 599 420 104. 
Předběžnou registraci k  poskytová-
ní sociální služby můžete také sdělit 
prostřednictvím e-mailu na adresu  
posta@ostrava-hrabova.cz.

Jsme velmi rádi, že budeme moci 
prostřednictvím této sociální služby 
podpořit bezpečí seniorů a  dalších 
zranitelných osob a  také zajistit do 
jisté míry uklidnění příbuzným, kteří 

mají jistotu, že bude v krizové situaci 
o jejich blízkého postaráno. Děkujeme 
také za šíření této informace svým 
známým, sousedům a všem, kterým 
by služba mohla pomoci. 

Více informací o organizaci naleznete 
na www stránkách www.dohledna-
dosah.cz. 

Text a foto Pavlína Špačková 

Městský obvod Hrabová rozšíří kapacitu  
SOS tlačítek pro seniory 

ANKETNÍ LÍSTEK  
– ZÁJEM O SOS TLAČÍTKO 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:	

…………………………………………......

VĚK:

…………………………………………......

ADRESA:

…………………………………………......

TEL.:	

…………………………………………......

E-MAIL:	

…………………………………………......

POPIS ŽIVOTNÍ SITUACE:

…………………………………………......
…………………………………………......
(Senior, zdravotní postižení, samota, 
méně častý kontakt s rodinou apod.)
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Dopravní situace na křižovatce ulic 
Frýdecké a  Mostní v  Ostravě-Hra-
bové je dlouhodobě komplikována 
rostoucími kolonami zejména v ran-
ní a  odpolední špičce. Policie ČR 
proto apelovala na rychlé, alespoň 
provizorní řešení, které by zlepšilo 
plynulost provozu do doby realizace 
trvalé úpravy. Ta je plánována v rám-
ci projektu Optimalizace a elektri-
zace trati Ostrava-Kunčice – Frýdek
-Místek, jehož součástí je i výstavba 
stálého okružního objezdu.

Ve spolupráci s  Ostravskými komu-
nikacemi a  projektantem dopravní-
ho značení byly navrženy varianty 
dočasné mobilní okružní křižovatky. 
Tyto návrhy nevyžadovaly stavební 
povolení ani zásah do konstrukce stá-
vající křižovatky, což umožnilo rychlou 
realizaci.

Dočasný kruhový objezd byl zprovoz-
něn 1. března 2025 během několika 
hodin a od té doby pomáhá zlepšit 
plynulost provozu v této lokalitě. Ze-
jména ve směru z Hrabové do centra 
Ostravy a do Vratimova se jeho přínos 
výrazně projevuje. Situaci však na-
dále komplikují rozsáhlé uzavírky po 
celé Ostravě, které nutí řidiče hledat 
alternativní trasy, a  také železniční 
přejezd, jenž zůstává klíčovým bodem 
dopravních omezení.

Trvalé a skutečné řešení počítá nejen 
se samotným kruhovým objezdem, 
ale také s podjezdem pod železniční 
tratí. Na rozdíl od stávající dočasné 
varianty bude nový kruhový objezd 
navržen podobně jako okružní kři-
žovatka Mostní / Paskovská. Půjde 
o  čtyřramennou okružní křižovatku 
s  průměrem 36 metrů, která zajistí 
plynulejší provoz a vyšší bezpečnost 
pro všechny účastníky silničního pro-
vozu.

Dne 23. prosince 2024 bylo vydá-
no územní rozhodnutí pro stavbu 
a 23. ledna 2025 nabylo právní moci. 
V současnosti pokračují práce na pro-
jektové dokumentaci, která se blíží 
k termínu odevzdání k připomínko-
vání investora. Dokončení projekto-
vé dokumentace je naplánováno na 
listopad 2025, poté bude zažádáno 
o stavební povolení. V první polovině 
roku 2026 se očekává vypsání soutěže 
na zhotovitele stavby.

V  nedávné době proběhlo několik 
důležitých schůzek, které se týkaly 
majetkoprávního vypořádání a mož-
ných úprav komunikací v okolí stavby. 
Na jednáních byli přítomní i zástupci 
Vratimova, který se rovněž podílí na 
řešení dopravní situace v dané oblasti.

Zatím stále platí předběžný termín 
zahájení stavby v říjnu 2026, přičemž 

jeho závazné potvrzení bude záviset 
na průběhu procesu stavebního po-
volení a na hladkosti procesu výkupu 
pozemků. V prvních měsících po za-
hájení se počítá s výstavbou samotné 
okružní křižovatky a se zkapacitněním 
ulice Nádražní ve Vratimově.

Klíčovou součástí celého projektu 
bude podjezd pod železniční tratí, je-
hož realizace je naplánována na dvou-
fázovou výstavbu v režimu 7+7 měsíců. 
To znamená, že mostní konstrukce 
budou budovány postupně s udrže-
ním provozu na sousední koleji.

Projekt kruhového objezdu v Ostra-
vě-Hrabové a podjezdu ve Vratimově 
představuje dlouho očekávané zlep-
šení dopravní situace v této oblasti. Po 
dokončení stavby dojde ke zklidnění 
provozu, zvýšení bezpečnosti a lepší 
průjezdnosti dopravy nejen pro oby-
vatele Hrabové, ale i pro tranzitní do-
pravu směřující do Ostravy. Všechny 
kroky směřují k dodržení harmono-
gramu, aby mohla být stavba zahá-
jena v roce 2026 podle plánu.

Článek sepsal Radomír Orkáč na zá-
kladě spolupráce s pracovníky Správy 
železnic, státní organizace, kteří nám 
poskytli relevantní informace.

Radomír Orkáč, foto Radomír Orkáč, 
Ilona a Libor Hromádkovi 

Dočasný kruhový objezd v Hrabové je hotový, 
trvalé řešení se připravuje na příští rok

ZAJÍMÁ VÁS 
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Projekt sanačně-rekultivační stavby 
s  názvem „Zkapacitnění odlehčo-
vacího kanálu Ščučí" postupuje dle 
plánu a  nachází se ve fázi finali-
zace dokumentace pro provedení 
stavby. Tato dokumentace, která 
zahrnuje i  vyplněný výkaz výměr, 
je nezbytná pro vyhlášení veřejné 
zakázky na zhotovitele. Stavba bude 
financována z programu revitaliza-
ce Moravskoslezského kraje, kde 
jsou již alokovány potřebné finanční 
prostředky. Zadavatelem veřejné 
zakázky je Ministerstvo financí.

Celkové náklady projektu přesáhnou 
100 milionů korun. Technické parame-
try zahrnují nové koryto vodního toku, 
které bude dimenzováno na stoleté 
průtoky, zatímco stávající tok má ka-
pacitu pouze pro pětiletou vodu.

V  rámci příprav byly již v  minulosti 
vydány klíčové dokumenty včetně tří 
stavebních povolení a dvou rozhod-
nutí o povolení kácení dřevin pro ka-

tastrální území Hrabová a Nová Bělá. 
Tato povolení jsou stále platná, avšak 
vzhledem k délce příprav je pravděpo-
dobné, že některá z nich bude nutné 
prodloužit. Aktualizace smluvních 
vztahů a  stanovisek dotčených or-
gánů a organizací je rovněž součástí 
administrativního procesu, který je 
v běhu.

Dokumentace pro provedení stavby 
a oceněný výkaz výměr již byly předá-
ny. Aktuálně probíhá příprava podkla-
dů pro zadání veřejné zakázky, která 
by mohla být vyhlášena na přelomu 
2025/2026. Vzhledem k tomu, že není 
státní podnik DIAMO přímým zada-
vatelem, není znám přesný termín 
vyhlášení dané zakázky.

Pokud budou všechny administra-
tivní a  legislativní kroky dokončeny 
v plánovaných termínech, stavba by 
mohla být zahájena na podzim 2026. 
Práce potrvají přibližně dva roky, po 
jejich dokončení bude následovat ná-

hradní výsadba dřevin a jejich pětiletá 
pěstební péče.

Článek sepsal Radomír Orkáč na zá-
kladě spolupráce s pracovníky státní-
ho podniku DIAMO, kteří nám poskytli 
relevantní informace.

Text a foto Radomír Orkáč

Kanál Ščučí: Finální fáze příprav,  
stavba je konečně na dohled

ZAJÍMÁ VÁS 

Napojení odlehčovacího kanálu Ščučí do 
Ostravice, r. 2020. 

Zkapacitnění kanálu by mělo pomoci i uli-
cím Poplužní a K Pilíkům, září 2024.

Přátelé! Když přijdu na hřbitov, většinou mám s sebou 
svíčky a květiny. Pro mnohé z nás je to samozřejmostí. 
Ale málo kdo si uvědomuje, že tyto artefakty jsou vlastně 
symbolem života. Život se pro celý křesťanský svět o Veli-
konocích projevuje ve vzkříšení Ježíše. On o sobě řekl: Já 
jsem život!  Svíčky jsou nositelem světla, o kterém Ježíš říká: 
Já jsem světlo světa!  Tím, co často při návštěvě hřbitova 
opakujeme, vstupujeme vlastně nevědomky do reality 
zmrtvýchvstání, a jakoby vyznáváme, že Ježíš Nazaretský 
byl vzkříšen! Musíme mít přitom na zřeteli, že Bůh se dívá 
na smrt jinak než my lidé. My vnímáme smrt jako temnou, 
zoufalou zeď. Bůh vidí smrt jako bránu, jako přechod! Proto 
také o velikonoční vigilii zaznívá v liturgii čtení o přechodu 
vyvoleného národu Rudým mořem. 

Před nějakou dobou jsem slyšel vyprávění o jedné farnosti, 
ve které byl poničen rukama vandalů hřbitovní kříž. Sádrová 
socha Krista byla úplně rozbitá, dřevěné prvky rozřezány, 
pravděpodobně pilou, kříž byl prostě totálně zničený. Místní 
lidé se rozhodli postavit kříž nový. Tamní farář tehdy navrhl, 
aby ten nový byl jiný než předchozí. Chtěl, aby byl vevnitř 

prázdný, a to tak, aby tím křížem mohla projít třeba mamin-
ka s kočárkem. Vznikl tedy kříž, který je prostě bránou! Ano, 
kříž bránou je! Kristův kříž je přechodem z jednoho života do 
druhého, nového! Je přechodem také i pro každého z nás 
ze smrti do života! Kříž může mít mnoho názvů: hlad, násilí, 
nespravedlnost, nezaměstnanost, rozpad rodiny, postižené 
dítě, závislosti, duševní nebo tělesná nemoc.  V Ježíšově 
kříži jsou obsaženy všechny naše kříže. A On z lásky k nám 
svým velikonočním vítězstvím proměňuje naše utrpení na 
kříž naděje, naděje věčného života. 

Přeji všem čtenářům, aby se Vám podařilo toto hluboké 
poselství Velikonoc pochopit a přijmout za své. Největším 
neštěstím člověka na této zemi totiž je, když má v perspek-
tivě pouze hrob, onu tmavou, bezvýchodnou zeď, kterou 
se vše zamyká a končí… My, křesťané, se díváme na naše 
plné hroby, ale zároveň se díváme s vírou a nadějí na ten 
jeden jediný prázdný, hrob Ježíše Krista!

S jarním a velikonočním pozdravem  

Adrian Wykręt, duchovní správce hrabovské farnosti

VELIKONOČNÍ POZDRAV – PROJÍT KŘÍŽEM!
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Žáci naší základní školy vydali s po-
mocí svých kantorů další číslo škol-
ního časopisu Školní tornádo. Na 
jeho stránkách naleznete články ze 
školních akcí, ukázky studentských 
prací, rozhovory, ale třeba i autorské 
básně. V Hrabovských listech vám 
přinášíme malou ochutnávku pří-
spěvků, celý časopis je k dispozici 
na internetových stránkách školy 
v záložce Školní časopis. 

Bývalá žákyně naší školy 
Michaela Hořínková 
uspěla v celostátní soutěži 
Masaryk do škol 
Naše škola se může pochlubit dal-
ším skvělým úspěchem své bývalé 
žákyně. Michaela Hořínková se zú-
častnila prestižní celostátní soutěže 
Masaryk do škol a  postoupila mezi 
nejlepší účastníky. Slavnostní vyhlá-
šení výsledků proběhlo v Praze, kde 
si Michaela převzala ocenění za svou 
vynikající práci.

Soutěž Masaryk do škol je zaměřena 
na život a odkaz prvního českosloven-
ského prezidenta Tomáše Garrigua 
Masaryka. Michaela se ve své práci 
věnovala významu Masarykových 
myšlenek v současné době, což od-
bornou porotu velmi zaujalo.

Michaele ke skvělému výsledku gra-
tulujeme a přejeme mnoho dalších 
studijních i osobních úspěchů

Text a foto Martin Němec

Jazykové úspěchy Báry 
Hranické: Vítězství 
v němčině a šesté místo 
v angličtině 
Bára Hranická do-
kázala, že tvrdá prá-
ce a vášeň pro jazy-
ky přinášejí úspěch. 
Nedávno se zúčast-
nila dvou prestiž-
ních jazykových 
soutěží v  němčině 
a  angličtině, kde 
se jí podařilo do-
sáhnout skvělých 
výsledků. Jak probí-
haly jednotlivé sou-
těže a jaké dojmy si 
z nich odnesla?

Němčina: Hobbys und Tiere

V německé soutěži se Bára ocitla mezi 
sedmi soutěžícími ve své kategorii. 
Nejprve ji čekal poslech a test zamě-
řený na gramatiku. Po jejich absol-
vování nastalo čekání na ústní část. 
Když přišla na řadu, vylosovala si téma 
Hobbys und Tiere. Obdržela pracov-
ní list s otázkami a obrázkem, který 
musela popsat. Měla deset minut na 
přípravu a poté vedla rozhovor s po-
rotkyní. Bára si vedla skvěle a úspěšně 
zvládla všechny části soutěže.

Angličtina:  
Debaty a argumentace

Anglická soutěž byla výzvou nejen 
kvůli počtu účastníků – ve skupině 
bylo celkem 33 soutěžících. Nejprve 
probíhala konverzační část ve tro-
jicích. Každý účastník popisoval tři 
obrázky, poté následovala diskuze na 
určené téma. Dalším úkolem bylo 
argumentovat a obhájit svůj názor.

Po této fázi odborná porota vybra-
la deset nejlepších, kteří postoupili 
k dalšímu testování. Následoval gra-
matický test a doplňování do textu. Ti 
nejlepší pak pokračovali do finálového 
kola, kde se utkávali v  debatách ve 
dvojicích. Měli obhájit svůj názor na 
přidělený citát a zároveň diskutovat 

o tom, podle jakého životního motta 
se sami řídí. Po napínavém souboji 
porota vybrala čtyři nejlepší řečníky, 
kteří postoupili do závěrečného klání.

Skvělá zkušenost a motivace 
do budoucna

Celkově si Bára soutěže velmi užila. 
„Mám ráda jazyky, takže mě to bavilo, 
i když čekání na výsledky bylo někdy 
dlouhé. Učitelé byli milí a atmosféra 
soutěže skvělá," shrnula své dojmy.

Bářin úspěch je důkazem toho, že 
s  odhodláním a  pílí lze dosáhnout 
skvělých výsledků. Gratulujeme a pře-
jeme jí mnoho dalších jazykových 
úspěchů!

Text a foto Martin Němec  
a Eva Vránová

Osmáci už vybírají střední 
školy! Co je láká?
Ačkoliv mají osmáci před sebou ještě 
rok základky, už teď přemýšlejí, kam 
povedou jejich další kroky. Střední 
škola není jen další povinnost – je to 
první velký krok k vysněné budouc-
nosti. Zeptali jsme se některých žáků, 
co je láká a proč.

Mechanik letadel? Proč ne!

„Všichni chtějí jenom létat, ale někdo 
ta letadla musí taky opravovat,“ říká 
Jakub Oroš z VIII. A, který se chystá na 
Střední školu technickou a dopravní. 
Nejvíc ho láká práce na motorech 
a  podvozku letadel. A  že si vybral 
skvěle? O letecké mechaniky je velký 
zájem a tahle práce má budoucnost!

Spoje, kabely, technika  
– elektrotechnika volá!

Jiného osmáka, konkrétně Adama 
Chybu z VIII. B, oslovila elektrotech-
nická škola – technika, spoje, kabely, 
to je jeho svět. Po přednášce přímo od 
odborníků na škole už má jasno – fyzi-
ka a matika ho baví a ví, že se budou 
hodit. Práce v elektrotechnice navíc 
nikdy neomrzí, protože technologie 
se neustále vyvíjejí.

Vyšlo nové Školní tornádo 
ŠKOLA
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ŠKOLA

ŠKOLKA

Sny o cestování  
a letuškách

„Chci procestovat svět a být letuškou,“ 
říká Natálie Herčíková z VIII. A, která 
by se chtěla hlásit na hotelovou školu 
se zaměřením na turismus. Letec-
ké společnosti hledají stále nové lidi, 
takže šance procestovat zeměkouli 
není nereálná.

Pomáhat lidem  
– povolání srdcem

Některé profese nejsou jen prací, ale 
i  posláním. Zdravotnictví láká Lucii 
Roškovou z VIII. A, která už od mala 
chtěla pomáhat lidem. „Líbí se mi, 
že když pracuji v  nemocnici, můžu 
někomu zachránit život.“ Čím je starší, 
tím víc ji tahle myšlenka přitahuje.

Láska ke zvířatům

Další z našich žákyň, Eliška Hurníko-
vá z VIII. B, míří na veterinární ško-
lu. Vždycky ji bavila práce se zvířaty 
a  starost o  ně. A  co je lepšího než 
spojit svůj koníček s budoucím po-
voláním?

Počítače, technologie  
a kamarádi

„Baví mě technologie, systémy, po-
čítače… a  navíc tam mám kámoše, 
který mi školu doporučil,“ říká Matyáš 
Malinovský z VIII. A, který se chystá na 

školu informačních technologií. IT je 
v dnešní době skvělá volba – vývoj jde 
kupředu a znalosti v tomto oboru se 
rozhodně neztratí.

Jakub Maixner, VIII. A

Přijímačky 

Přijímačky  už se blíží,
i to, že si nejspíš budem opět cizí.

Nová kapitola pomalu začíná,
uvidíme vše novýma očima. 

Stres už se pomalu v žilách rozpíná,
tak snad se naše píle, snaha, vytrva-
lost ve štěstí obrátí,

naše vědomosti nechť se neztratí 
a správná rozhodnutí svět převrátí.

Školy jsme si vybrali
a nové cíle tím získali.

Když to nevyjde, svých snů se ne-
vzdávejme,
dál bojujme, druhou šanci si dejme.

Věřím, že to nejlepší ze sebe vydáme
a stres v nás už konečně vychladne.

To už ale bude znamenat jediné,
loučení nás nemine.

Cink, cink,
najednou je tu závěrečné zvonění,
my rozejdeme se vlastní cestou, 
ale na třídu budeme mít vzpomínku 
hezkou.

Lucie Balážová, IX. A

Milí rodiče,

srdečně vás zveme 11. dubna od 9 do 11 hodin na Den otevřených 
dveří v  Mateřské škole Klubíčko Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, 
příspěvková organizace.

Přijďte se za námi podívat, prohlédnout si prostory školky a zeptat 
se na vše, co vás zajímá.

Zároveň bychom vás chtěli informovat o termínech zápisu do naší 
mateřské školy. Zápis můžete uskutečnit ve dnech 5. až 6. května 
v časech 9–11 a 13–16 hodin.

Veškeré informace o průběhu a stanovení podmínek k zápisu do 
předškolního vzdělávání na školní rok 2025/2026 jsou uvedeny na 
webových stránkách mateřské školy: www.msklubickoostrava.cz a na 
portále předškolního vzdělávání: ms.ostrava.cz. Těšíme se na vás!

Text a foto Renata Piontková 

Den otevřených dveří a zápis do MŠ Klubíčko

1.	 Který den se netýká Velikonoc 
a půstu?
a) Popeleční středa 
b) Velký čtvrtek
c) Bílá sobota

2.	Jaký význam má Velký pátek?
a)	Připomíná ukřižování Ježíše 

Krista
b)	Den volna k upečení mazance
c)	Podává se jehněčí nebo sko-

pová pečeně

3.	Jak dlouhý je půst, období půs-
tu před Velikonocemi?                  
a) 20 dní 
b) 30 dní
c) 40 dní 

4.	Co znamená modrá barva veli-
konočního vajíčka?                                          
a) Lásku
b) Věrnost                                                                                                                                 
c) Mládí     

5. Který den by se měl na neděli 
připravovat mazanec? 
a) Na Velký pátek 
b) Na Bílou sobotu  
c) V neděli brzy ráno

Miroslav Houžvička 

Odpovědi naleznete na straně 20...

Velikonoční kvíz 
ZAJÍMÁ VÁS 
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ZŠ LOGOPEDICKÁ

OSOBNOSTI HRABOVÉ

Žáci Základní školy logopedické se v  druhé polovině 
března zúčastnili v aule Vysoké školy báňské – Technické 
univerzity Ostrava soutěže zaměřené na žákovskou po-
pularizaci vědy s názvem Zlepši si techniku. Soutěž je již 
několik let součástí pestré nabídky ostravské technické 
univerzity, která se kromě vysokoškolského vzdělávání 
a vědecké činnosti zaměřuje také na rozvoj technických 
znalostí a dovedností žáků základních a středních škol. 

Do soutěže Základní škola logopedická vyslala žáky os-
mých a devátých ročníků, kteří se zapojili do kategorie 
zaměřené na prezentaci vědecko-populárního pokusu 
formou videa. První skupina žáků prezentovala pokus 
zaměřený na důkaz změny povrchového napětí vody. 
Ve svém videu vysvětlovali důvody, proč chmýří odkvetlé 
pampelišky po ponoření do vody zůstává stále suché, 
a proč po změně druhu kapaliny chmýří ihned navlhne. 
Druhá skupina předváděla pokus zaměřený na deformační 
účinky tlaku. Žáci výpočty dokazovali, jaké škody na displeji 
tabletu způsobí pád stejného předmětu jeho plochou 
stranou a hranou. Obě videa na porotu soutěže zapůsobila. 
Žáci Gabriela Kludská a Matyáš Tkačuk získali mezi všemi 
účastníky první místo a druhá supina pak čestné uznání.  

Soutěž Zlepši si techniku skvěle doplnila činnost školního 
technického kroužku, v němž se žáci pod vedením učitelů 
Lucie Bartošové a  Petra Papavasilevského zaměřují na 
programování robotů a gravírovacího stroje, obsluhu 3D 
tiskárny a základy blokového kódování. Členové kroužku 
se pravidelně účastní soutěží v 3D tisku a programování 
a v minulém roce zaujali na soutěži vědy pořádané Skupi-
nou ČEZ, kde vyhráli rovněž v celorepublikové konkurenci 
ocenění za nejpopulárnější video. 

Text a foto Tomáš Majliš

Žáci Základní školy logopedické bodovali  
v soutěži Vysoké školy báňské

Iveta Hanzelková z  Hra-
bové byla nominována do 
státní reprezentace Sva-
zu kulturistiky a  fitness ČR 
a  bude nás reprezentovat 
v soutěžní kategorii Master 
Women’s Physique na Mis-
trovství Evropy IFBB  (The 
International Fitness and 
Bodybuilding Federation) ve 
španělské Santa Susanně!  
Její tvrdá dřina a odhodlání 
přinesly zasloužený úspěch. 
Gratulujeme a přejeme hod-
ně štěstí na evropském šam-
pionátu!  

Master Women’s Physique je 
soutěžní kategorie v kulturis-
tice a fitness určená pro ženy 
ve věkové kategorii Masters, 

což obvykle znamená věk 35 a  více let (přesné věkové 
rozmezí závisí na pravidlech konkrétní soutěže).

Charakteristika kategorie:

•	 Více svalové hmoty než v kategoriích Bikini nebo We-
llness, ale méně než v klasické kulturistice žen.

•	 Důraz na estetiku, symetrii a definici svalů – oproti kla-
sické ženské kulturistice se nehodnotí extrémní objem, 
ale spíše vyváženost postavy.

•	 Prezentace na pódiu zahrnuje čtvrtobraty a povinné 
pózy (například double biceps, boční pózy atd.).

•	 Věkové rozdělení – některé soutěže rozdělují kategorii 
Master na 35+, 40+, 45+ atd.

Tato kategorie je oblíbená u zkušených závodnic, které 
chtějí dál soutěžit, ale již nechtějí soupeřit s  mladšími 
závodnicemi v otevřených kategoriích.

Radomír Orkáč,  
foto Iveta Hanzelková 

Senzační Iveta Hanzelková se nominovala 
na Mistrovství Evropy IFBB 2025! 
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ORBIS PICTUS

Dění v Hrabové objektivem  
manželů Hromádkových
Komise pro děti a mládež uspořádala 8. března v kulturním 
domě oslavu Mezinárodního dne žen. Akce byla určena 
všem ženám, maminkám a babičkám a těšila se velké účasti.

Paní učitelky a  vychovatelky z  Mateřské školy Klubíčko, 
základní školy a dětského domova nacvičily s dětmi pestrý 
program plný písniček, tanečků a  básniček. Děti sklidily 
zaslouženě velký potlesk a za své krásné vystoupení dostaly 
malé dárečky.

Na závěr všechny ženy obdržely od pana 
starosty a dětí kytičku a přáníčko jako po-
děkování.

Děkujeme všem, kteří pomohli s organizací 
této krásné akce!

Oslava Mezinárodního 
dne žen, 8. března 2025 
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VELOCIPEDISTÉ

Členové místního klubu velocipedistů 
se 1. března sešli v  Kulturním domě 
v  Ostravě-Hrabové, aby se na svém 
plese pobavili a setkali se s tancechti-
vými hosty, se členy svých rodin, s přá-
teli a s fanoušky cyklistiky. Na parket 
je opět po roce pozvali a vylákali mo-
derátor Petr Kubala a výborná kapela 
DVT Ostrava. Program byl bohatý, po-
bavit se tak mohli i ti, kteří šetřili své 
síly a tanci se vyhýbali (takových hostů 
ale moc nebylo).

Ples zahájila tradiční promenáda 
členů klubu českých velocipedistů, 
ochránce vlajky Pavel Žižka přinesl 
prapor klubu a zazněla i veselá cyk-
listická hymna. A že jste na plese ve-
locipedistů, byste lehce poznali také 
podle výzdoby sálu – mohli jste se 
vyfotit u originálu vysokého kola, nad 
parketem se vznášely vlajky z  IVCA 
Rally 2024, z největší akce v historii 
klubu, a to z mistrovství světa v jízdě 
na historických kolech, které Klub 
českých velocipedistů v  Hrabové 
v  minulém roce pořádal. V  půlnoč-
ní tombole jste mohli vyhrát třeba 
světlo s  blikačkou, klakson na kolo, 

cyklozástěru nebo dokonce voucher 
na celodenní zapůjčení tandemo-
vého kola v  Coolárně ve Vratimově. 
Šťastný výherce první ceny pojede 
na wellness pobyt pro dva s  plnou 
penzí do hotelu Horal a zvláštní cenu, 
umělecké dílo torzo sochy Železná 
lady vyrobenou z  matiček, možná 
uvidíme v některé zahradě v Hrabové.

O zábavu se postarali také iluzionista 
Libor Byrtus a  tajemná slečna Gábi 
se svou laserovou show. K  příjemné 
atmosféře přispěly dobře vybavený 
fotokoutek a skvělé občerstvení, které 
zajistila, jako vždy bezchybně, firma 
Folk Food Catering.

Když hluboko po půlnoci odešli po-
slední hosté, odjely poslední taxíky 
a zhasla světla kulturního domu, mohli 
mít organizátoři šestého plesu veloci-
pedistů dobrý pocit. Byl to moc hezký 
večer.

Lenka Kocurková, foto Pavel Žižka

Šestý ples  
velocipedistů 

Počasí letos v březnu dost překvapo-
valo, a  to nejen v  Hrabové, chvíli to 
dokonce vypadalo, že se vrací zima. 
Ale 22. března svítilo sluníčko, a  tak 
krásný den vylákal spoustu lidí ven. 
Dětská hřiště se zaplnila rodinami 
s dětmi a cyklostezka na Domovské 
ulici kočárky, koloběžkami, odrážedly 
a koly. Mnozí přišli na akci Klubu čes-
kých velocipedistů v Hrabové, na jarní 
otevírání cyklostezky.

Předseda klubu převzal od asistenta 
dřevěnou krabici s  klíčem, kterým 
slavnostně odemkl novou sezónu. Po-
přál jezdcům dobrou a  bezpečnou 
jízdu a vyslal je na okruh se soutěžemi. 

Na cestu s úkoly se vydalo osmnáct 
dětí a mnoho dospělých, doprovázeli 
je členové klubu českých velocipedis-
tů na svých velocipedech. 

Akce skončila rozdáním odměn dě-
tem, losováním tomboly pro dospělé 
a posezením mnohých v příjemném 
prostředí restaurace Stodola. Krásný 
jarní den by mohl skončit provoláním 
hesla, které viděli soutěžící v klubovně 
na nové vlajce klubu – Šťastně vpřed! 
A tak hurá na kolo! Jaro a nová cykli-
stická sezóna jsou tady.

Lenka Kocurková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Klíč k dobrému zážitku 
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BŘEZNOVÉ AKCE 

Zpívejte s námi  
První březnové úterý si senioři mohli 
přijít poslechnout známé písně, ale 
hlavně se zapojit do vystoupení pětice 
z pěveckého souboru Generace, který 
si můžeme pamatovat z  Rozsvíce-
ní vánočního stromečku. A hosté se 
opravdu zapojili, zatančili si, zazpívali 
a dobře se bavili. 

Proskovičtí ochotníci  
pobavili vyprodaný sál 
Kulturní dům v pátek večer praskal ve 
švech – ochotnický soubor z Proskovic 
uvedl svou komedii s názvem 3+3=5 

a zájem diváků byl obrovský. Sál byl 
zcela vyprodaný a publikum se bavilo 
od začátku do konce. Výborné herecké 
výkony a skvělá atmosféra potvrdily, že 
proskovičtí ochotníci mají u nás své 
pevné místo. 

Jóga & jarní relaxace
Úterní podvečer patřil odpočinku, pro-
tažení a  uvolnění v  podobě cvičení 
jógy pod vedením lektorky Kristýny 
Krátké. Celkem 25 žen si přišlo zacvičit, 
zrelaxovat se a zapomenout tak aspoň 
na pár chvil na starosti všedních dní. 
Po cvičení čekalo na všechny dámy 
malé občerstvení a jsme moc rádi, že 
si jóga v kulturním domě našla tolik 

příznivců. O  další lekci vás budeme 
včas informovat.

O princezně, Luciášovi 
a makových buchtách  
Veselá pohádka s  písničkami přilá-
kala do kulturního domu opět plný 
sál diváků - bylo vyprodáno. Příběh 
o odvaze, laskavosti a síle i těch nej-
menších činů pobavil děti i dospělé 
a zároveň přinesl krásné ponaučení: 
i malé skutky mohou dělat zázraky. 
Nechyběly veselé písničky, napětí ani 
chvíle smíchu.

Lucie Beranová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

V kulturním domě  
se v březnu zpívalo, tančilo i cvičilo 

Členky Sboru dobrovolných hasičů 
Ostrava-Hrabová se tradičně sešly, 
aby společně oslavily Mezinárodní 
den žen. Program, který pro ně při-
pravují mužští členové sboru a také 
mladí hasiči, byl letos oproti předcho-

zím letům trochu pozměněn. Právě 
mladí hasiči se postarali o  kulturní 
část programu, zarecitovali básně 
a připravili si scénky s hasičskou a zá-
chranářskou tematikou. Hlavním bo-
dem programu byla tentokrát obdo-

ba dnes tak moderního hospodského 
kvízu. Členkám sboru poděkoval za 
práci starosta SDH Hrabová Jaroslav 
Mintěl.

Text a foto Petr Žižka

Hasičky oslavily Mezinárodní den žen
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BŘEZNOVÉ AKCE 

Den učitelů, který si u nás připomíná-
me již od roku 1955, připadá na výročí 
narození Jana Amose Komenského. 
Tento významný den má vyjádřit vděk 
všem pedagogům za jejich přínos 
k rozvoji společnosti a formování bu-
doucnosti mladých lidí.  Starosta Hra-
bové Milan Slíva navštívil v posledním 

březnovém týdnu místní mateřskou 
i základní školu, aby ocenil práci všech 
učitelů, ale i  nepedagogických pra-
covníků. Všem přítomným poděkoval 
za jejich neúnavnou práci a  předal 
květinu jako symbol uznání. 

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Starosta ocenil práci učitelů 

KNIHOVNA

Drazí čtenáři,

v úvodu vás zpravidla informujeme o novinkách v Knihov-
ně města Ostravy a ani tentokrát tomu nebude jinak.

Od 10. března 2025 mohou čtenáři navštěvovat nově ote-
vřenou pobočku v Ostravě-Zábřehu na ulici Čujkovova. 
Pobočka je bezbariérová a nabízí pestrý knihovní fond pro 
všechny věkové kategorie čtenářů. Nachází se v blízkosti Ná-
městí SNP a autobusové i tramvajové zastávky MHD Kotva. 

Nedávno Knihovna města Ostravy zprovoznila službu 
Odložení do boxu. Nejbližší výdejový box, kde je možné si 
nechat knihu odložit, se nachází v Ostravě-Hrabůvce před 
pobočkou Dr. Martínka. Druhý výdejový box se nachází 
v centru Ostravy před Ústřední knihovnou. Podrobnosti 
jsou na www.kmo.cz.

Duben v knihovně
Dubnový program v hrabovské knihovně bude opravdu 
bohatý. Na své si přijdou dobrodruzi, tvořilové i zahradníci.

Srdečně vás zveme na dvě besedy pro veřejnost. První 
se jmenuje Kolem světa na kole a uskuteční se v úterý 
8. dubna v  16.30 hodin. Horolezec, cyklista, cestovatel 
a  také farmář Vítězslav Dostál vás provede svou jízdou 
kolem světa napříč Severní, Střední a Jižní Amerikou. Za 
organizaci a pomoc s realizací této akce patří velký dík 
Klubu českých velocipedistů v Hrabové.

Město Ostrava si připomene 80 let 
od konce 2. světové války a  jejího 
osvobození. Napříč Ostravou budou 
probíhat různé programy a  akce. 
V hrabovské knihovně proběhne be-
seda s historikem Radomírem Seďou 
s názvem Ostravské gestapo a osudy 
jeho konfidentů. Termín konání je 
úterý 29. dubna od 16.30 hodin. Pan 
Seďa přiblíží činnost německé tajné 
policie během protektorátu, poho-
voří o organizaci gestapa, o jeho za-
městnancích a užívaných metodách.

Po celý měsíc duben bude probíhat Burza pokojových 
rostlin. Z knihovny si můžete nějakou rostlinku, co oživí 
váš domov, odnést a jinou můžete na oplátku přinést.

Deskovky, zábavné odpoledne pro celou rodinu s předsta-
vením a hraním deskových her, budou ve čtvrtek 17. dubna 
od 14.30 do 17.30 hodin. Přijďte si zahrát a pobavit se.

Klub Generace, který se bude konat ve čtvrtek 17. dub-
na v 10 hodin, nebude tentokrát jen o knihách, ale také 
o zahradničení. Tímto zveme všechny, pro něž je hrabání 
se v hlíně koníčkem.

Den Země
Den Země tradičně připadá na 22. dubna. Knihovna měs-
ta Ostravy svými akcemi podporuje ochranu životního 
prostředí. Tvůrčí dílna S  taškou do světa je společnou 
akcí ve všech 28 pobočkách Knihovny města Ostravy. 
Návštěvníci si vytvoří jedinečnou tašku (nejen) na kníž-
ky, inspirovanou naší rozmanitou Zemí. V  hrabovské 
knihovně je naplánována na čtvrtek 24. dubna v čase 
od 13 do 18 hodin. 

Remobil 
Každý z  vás se může zapojit do sběru starých mobilů. 
Projekt Remobil bezpečně a ekologicky recykluje mobil-
ní telefony. Své staré mobily a další příslušenství můžete 
odevzdat v každé z našich 28 knihoven až do konce dubna 
2025. V Hrabové samozřejmě také.

Pěšky z Ostravy do Tater
V úterý 25. dubna jsme na besedě s Martinem Szwejdou 
společně došli z Ostravy do Tater. Cestovatel a dobrodruh 
z Michálkovic publiku přiblížil své zážitky z cest a doplnil je 
bohatou fotodokumentací. Představil i svou knihu Pěšky 
z Ostravy do Tater.

Přeji vám slunné dny a dobrou náladu.

V knihovně se na vás těší

Eva Vytasilová

V knihovně je živo 

foto: Vítězslav Dostál
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POZVÁNKY 

Klub seniorů zve všechny zájemce 
na další pohodovou vycházku Ostra-
vou. První zastávkou našeho putování 
bude Nová radnice. Jedná se o prvo-
republikovou dvoukřídlou budovu 
s  vyhlídkovou věží. Byla vystavěna 
v letech 1925–1930 architektem Kar-
lem Kotasem. Vyhlídková trasa se 
nachází ve výšce 73 m. Z věže se nám 
naskýtá nevšední pohled. Na rozhled-
nu věže nás vyveze výtah, který se na-
chází v informačním centru radnice. 
Vstup do radnice, včetně vyhlídky, je 
zcela bezbariérový

Komentovaná vycházka se uskuteční 
ve čtvrtek 24. dubna v 10 hodin. Sraz 
u radnice před hlavními dveřmi (Pro-
kešovo náměstí 1803/8). Vstupné je 
plně hrazeno z rozpočtu městského 
obvodu Hrabová. Doprava na místo 
po vlastní ose nebo autobusem číslo 

39, zastávka Jiřího Trnky s přestupem 
na trolejbus číslo 102, který vás odve-
ze na zastávku Nová radnice.

Po skončení prohlídky Nové radni-
ce je možno uskutečnit přibližně 
2,5km procházku Komenskými sady, 
dále po Havlíčkově nábřeží kolem 
řeky Ostravice k  mostu Miloše Sý-
kory.  Poté se vydáme ke kostelu sv. 
Václava, což je nejstarší dochovaná 
stavební památka z  roku 1297, až 
na Masarykovo náměstí, kde se na-
chází Ostravské muzeum v prosto-
rách Staré radnice. Naproti budovy 
jsou postaveny Nové Lauby. A to už 
jsme pár krůčku od Motýlího domu: 
Papilonia, kde náš výlet zakončí-
me. Vstupné do Motýlího světa činí 
140 Kč. Tato vycházka je dle vašeho 
zvážení a vstup do Motýlího světa je 
již na vlastní náklady.

Zájemci z  řad seniorů, kteří mají 
o  tuto akci zájem, ať se přihlásí do 
čtvrtku 17. dubna na telefonním čísle 
702 226 845, kde budou sděleny pří-
padně další podrobnosti.

Nenechte si ujít společný zážitek. 

Šárka Bořutová,  
foto facebooková stránka  

Nová radnice

Pojďte se s námi pokochat výhledem na celou Ostravu 

Ve čtvrtek 17. dubna se uskuteční 17. roč-
ník Kateřinského běhu Hrabovou, který 
pořadatelé nazvali Běh jara. Kromě již 
klasické hlavní trati v délce 5 km a dět-
ských závodů na tratích 1000 m, 600 m, 
300 m a 150 m přidali pořadatelé i další 
možnosti, a  to běh na 2,5 km a  nordic 
walking v délce 5 km. Všechny trasy ve-
dou po asfaltovém povrchu. 

Zázemí najdete v Kulturním domě v Hra-
bové a těšit se můžete na skvělou atmo-
sféru. Přijďte si užít jedinečný běžecký 
zážitek, registrace je již v plném proudu. 
Kapacita na všechny závody je 300 osob, 
proto neotálejte a staňte se součástí to-
hoto běhu. Více informací a  starty jed-
notlivých závodů se dozvíte na stránkách 
www.hrabovskebehy.cz, kde je možno se 
i zaregistrovat.

Martina Metzová 

Kateřinský běh 
Hrabovou  

aneb Běh jara 
Sedmý ročník seriálu závodů dvojic Štafetové míle odstartuje 
23. dubna v 17 hodin od kostela sv. Kateřiny v Ostravě-Hrabové. 
První závody budou jako obvykle zahájeny požehnáním pana 
faráře. 

Letošní seriál bude čtyřkolový. Z každého závodu si každý účast-
ník odnese originální magnetku s logem, dostane něco dobrého 
na doplnění energie, a ty dvojice, které skončí „na bedně“ získají 
nějakou chutnou cenu. Nebojte se, kategorií je dost: muži, ženy, 
mix a 90+ (součet obou věků závodníků).

Poslední kolo proběhne v září, kde budou mimo jiné vyhlášeny 
celkové výsledky seriálu Štafetová míle. Bude vyhlášeno prvních 
šest nejlepších dvojic a vítězové si odnesou pohár. Nově jsme 
se rozhodli odměnit i ty „věrné“ a máme i pár cen do tomboly.   

Věřím, že Hrabová má spoustu sportovních nadšenců (nejen 
pasivních), kteří přijdou podpořit domácí závody a jako domácí 
budou mít startovné zdarma. Najděte si parťáka a přijďte si závody 
užít. Štafetová míle není ale jen závod. Může být kvalitní náhradou 
tréninku a milovníkům běhu slibuje jiný rozměr prožitku. Sdílené 
emoce jsou silnější.

Více na www.stafetovamile.cz

Šárka Waldhauserová

Štafetová míle  
startuje již v dubnu 
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POZVÁNKY 

Oblíbená jarní akce Pálení ča-
rodějnic se uskuteční ve stře-
du 30. dubna od 17 hodin na 
hřišti TJ Sokol Hrabová. Děti se 
můžou těšit na spoustu sou-
těží, připraveno bude bohaté 
občerstvení. Program doplní 
populární tombola nebo opé-
kání špekáčků. Zlatým hřebem 
celého dne bude vyhlášení 
nejoriginálnější hrabovské 
čarodějnice. 

Jaroslav Mintěl 

Čarodějnice  
se opět 

slétnou na 
sokolské hřiště 

Pohádka pro děti:  
O princezně a kašpárkovi
Další pohádka v kulturním domě bude 
také o princezně, tentokrát s kašpár-
kem, kterého trápí všední strasti jako 
každé dítě. Pohádka bude zaměřená 
na zdravou psychiku dětí s důrazem 
na rozpoznávání emocí a nenásilnou 
komunikaci dětskou řečí, a to vše in-
teraktivní formou. Pohádka je určena 
předškolním a školním dětem, jejich 
rodinným příslušníkům a všem kama-
rádům, které zajímá tematika pohádky 
a zdravé psychiky dětí. Pro děti bude 
připraveno v rámci pohádkového před-
stavení mnoho úkolů, otázek, třpytění 
a tancování. Interaktivní pohádku ode-
hraje tým s názvem Makáček v neděli 
13. dubna v 10 hodin. Rezervaci místa 
s platbou 60 Kč je možné provést na 
rezervačním systému rezervace.ost-
rava-hrabova.cz, případně je možné 
koupit vstupenky hotově na radnici 
v  úředních dnech v  kanceláři č. 18 
v druhém patře. 

Seminář na téma Život  
v době informační
V úterý 29. dubna v 16 hodin si může-
te do kulturního domu přijít poslech-
nout seminář na téma Život v době 
informační. Lektorkou semináře je 
Mgr. Kamila Plisková ze spolku De-
mocraTIC. Akce je vhodná nejen pro 

seniory, ale pro všechny, které toto 
velmi aktuální téma zajímá. Na semi-
náři se mimo jiné dozvíte: 

•	 Jak rozpoznat manipulativní a ne-
bezpečný obsah na internetu.

•	 Praktické tipy, jak si vybudovat kri-
tické myšlení.

•	 Základní pravidla kybernetické bez-
pečnosti.

•	 Jak zdravě přistupovat k technolo-
giím.

Seminář je vhodný pro ty z vás, kteří 
používají internet, chytrý telefon nebo 
počítač. Nepotřebujete žádné speciál-
ní dovednosti. Stačí chuť naučit se, jak 
se lépe orientovat v digitálním světě. 
Dotazy jsou vítány! Vstupné na akci 
je dobrovolné.

Májový koncert 
Kulturní komise vás zve na Májový 
koncert v kostele sv. Kateřiny Alexan-
drijské, na kterém vystoupí komorní 
smyčce Lidové konzervatoře Ostrava 
pod vedením Alžběty Kolářové a Ost-
ravský smíšený sbor pod vedením Jana 
Spisara. Soubory vystoupí samostatně 
a na závěr společně zahrají Missa brevis 
od Z. Fibicha a  Ave Verum od W. A. 
Mozarta. Nástroje se rozezní v neděli 
4. května od 16 hodin. Vstupné je 
dobrovolné a vybraná částka bude 
použita jako dar pro hrabovský kostel.

Kvíz pro seniory 
Chcete-li si zábavnou formou zavzpo-
mínat na dobu svého mládí a oživit si 
své znalosti, tak neváhejte a přijďte si 
zasoutěžit na speciální zábavný kvíz. 
Na družstva složená ze dvou až čtyř 
členů se těšíme v úterý 6. května od 
16 hodin v našem kulturním domě. 
Občerstvení zajištěno. Vstupné činí 
50 Kč. 

Lucie Beranová,  
Miroslav Houžvička 

Jaro plné kultury

Spustili jsme druhou vlnu  
předprodeje vstupenek na Hrabovské slavnosti 
Hrabovským slavnostem, které proběhnou o třetí sobotě v květnu v areálu TJ Sokol Hrabová, jsme 
věnovali v minulém vydání Hrabovských listů dostatek prostoru a zveřejnili jsme jak informace 
o bohatém doprovodném programu pro rodiny s dětmi, tak o hudebních lákadlech. Naše po-
zvání přijali například Thom Artway, Anna K. či Heidi Janků. Pro ty z vás, kteří ještě váhají, máme 
dobrou zprávu. Vstupenky jsou stále k dispozici za předprodejní cenu. Standardní vstupné je ve 
druhé vlně za 400 Kč/osoba, vstupné pro seniory, osoby ZTP, ZTP/P zůstává zachováno v část-
ce 250 Kč a děti do 150 cm mají vstup zdarma. Ke koupi vstupenek můžete využít jak rezervační systém rezervace.
ostrava-hrabova.cz, tak možnost osobního nákupu u kulturní referentky v pondělky nebo středy na radnici, kancelář 
č. 18, 2. patro. Přijďte s rodinou a přáteli a užijte si den plný zábavy. Těší se na vás celý realizační tým. 

Pavlína Špačková 
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PŘÍLEŽITOST KE SVATÉ ZPOVĚDI

•	 pátek 11.04.2025 – Ostrava-Hrabová 
15.30–16.30*

•	 sobota 12.04.2025 – Vratimov  
08.00–10.00; *Řepiště 10.30 –11.00*

•	 středa 16.04.2025 – Vratimov 17.30–18.00

•	 čtvrtek 17.04.2025 – Vratimov od 19.00

•	 pátek 18.04.2025 – Vratimov od 19.00

* zpovídá cizí zpovědník 
Pamatujme na závazek, který vyplývá 
z církevního přikázání, že každý katolík 
se má vyzpovídat ze svých hříchů aspoň 
jednou do roka a  přijmout Svátost 
oltářní aspoň ve velikonoční době!

POŘAD BOHOSLUŽEB
KVĚTNÁ NEDĚLE - 13.04.2025  
/Doneste si ratolesti s sebou!/ 

•	 08.00 v Ostravě-Hrabové  
ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV. 

•	 09.15 ve Vratimově  
ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV. 

•	 10.45 v Řepištích  
ŽEHNÁNÍ RATOLESTÍ A MŠE SV. 

ZELENÝ ČTVRTEK - 17.04.2025
•	 18.00  ve Vratimově 

MŠE SV. VEČEŘE PÁNĚ 
Po bohoslužbě: Adorace v „Getsemanské 
zahradě“              	                                                   

VELKÝ PÁTEK - 18.04.2025 
/Dnes je den přísného postu!/
•	 18.00 ve Vratimově VELKOPÁTEČNÍ 

OBŘADY
Po obřadech: Adorace v „Božím hrobě“

BÍLÁ SOBOTA - 19.04.2025  
•	 08.00–15.00 ve Vratimově Adorace 

v „Božím hrobě“
•	 08.30–12.00 v Ostravě-Hrabové 

Adorace v „Božím hrobě“
•	 16.00  v Ostravě-Hrabové  

MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ
•	 18.00  ve Vratimově  

MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ

VELIKONOČNÍ NEDĚLE - 20.04.2025  
/Po každé mši sv. žehnání  
velikonočních pokrmů!/
•	 08.00 v Ostravě-Hrabové MŠE SV. 
•	 09.15 ve Vratimově MŠE SV. 
•	 10.45 v Řepištích MŠE SV.  

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ - 21.04.2025 
•	 08.00  v Ostravě-Hrabové MŠE SV.    
•	 09.15  ve Vratimově MŠE SV.

Bohoslužby 
VELIKONOCE 2025

POZVÁNKa

bohoslužby

bohoslužby

Pořad bohoslužeb na měsíc duben

Období letních prázdnin přináší pro 
rodiče s dětmi nejen radost z volna, 
ale také starost s tím, jak vyplnit vol-
ný čas dětí během tohoto dvoumě-
síčního období. A  proto jsme se ve 
spolupráci s  Tomášem Židkem, pe-
dagogem, místním občanem a dob-
rovolným hasičem, rozhodli podpořit 
konání prvního příměstského tábora 
v Ostravě-Hrabové. 

Tábor se uskuteční v týdnu od 4. do 
8. srpna. Děti budou mít zázemí v kul-
turním domě, čeká na ně bohatý pro-
gram, jeden půldenní výlet, beseda, 
diskotéka a  mnoho dalších aktivit. 
Tábor je vhodný pro děti od 6 do 12 let. 

Pokud si však myslíte, že vaše pětileté 
dítě tábor zvládne, můžete jej také 
přihlásit. 

V době uzávěrky dubnového vydání 
Hrabovských listů zbývá deset volných 
míst. Přihlášku a více informací nalez-
nete na webu rezervace.ostrava-hra-
bova.cz. Cena za dítě s trvalým poby-
tem v Ostravě-Hrabové činí 3 250 Kč. 
Za děti s trvalým pobytem mimo náš 
městský obvod zaplatíte 3  500 Kč. 
Tyto ceny platí pro děti přihlášené do 
30. dubna, po tomto datu je jednotná 
cena za dítě 3 900 Kč.

Lucie Beranová

Příměstský tábor Survivor Hrabová

DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

pátek

04.04.  16.30 hodin Pátek po 4. neděli postní
16.00 Pobožnost křížové cesty

za †† Antonína Stibora, rodiče 
z obou stran a duše v očistci

neděle

06.04. 8.00 hodin 5. neděle postní za †† Pavlínu Dlouhou, sestru 
Marcelu Černou a celou † rodinu

pátek

11.04.  16.30 hodin
Pátek po 4. neděli postní

15.30–16.30 příležitost  
ke sv. zpovědi

za  živou a † rodinu Nováčkovou

neděle

13.04. 8.00 hodin
KVĚTNÁ NEDĚLE
Žehnání ratolestí 

Měsíční sbírka na kostel

za †† Irenu Klimešovou, manžela 
Petra, bratra Karla a rodiče

Čtvrtek

17.04. 
18.00  hodin

Vratimov ZELENÝ ČTVRTEK
Večerní mše sv.

 na památku Večeře Páně 
v kostele ve Vratimově

Pátek

18.04.
18.00  hodin

Vratimov
VELKÝ PÁTEK

Den přísného postu
Velkopáteční obřady

 v kostele ve Vratimově

Sobota

19.04. 16.00  hodin

BÍLÁ SOBOTA
MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ 
Adorace v Božím hrobě  

od 830–1200

za †† Miloslava Mikesku, 
manželku, syna Stanislava, 

Oldřicha Samce
 a † rodiče z obou stran

Neděle

20.04. 8.00 hodin SLAVNOST  
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ

za ††  Vojtěcha Olšáka
 a rodiče z obou stran

Pondělí

21.04. 8.00  hodin PONDĚLÍ  V OKTÁVU 
VELIKONOČNÍM

na poděkování za 75 let života 
 s prosbou o Boží požehnání,

 dar zdraví a ochranu 
 Panny Marie do dalších let

Neděle

27.04. 8.00  hodin 2. neděle velikonoční
Božího milosrdenství

za †† Hedviku Babišovou, 
manžela Drahoslava Babiše  

(20. výr. úmrtí)
 a † rodiče z obou stran

pátek

02.05.  16.30 hodin
Památka sv. Atanáše,  

biskupa a učitele církve
První pátek v měsíci

na poděkování za dar života
 s prosbou o Boží požehnání,

 dar zdraví a ochranu 
 Panny Marie do dalších let

Neděle

04.05. 8.00  hodin 3. neděle velikonoční za živé a † členy SDH hasičů
 Ostrava-Hrabová
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1. 4. – 30. 4. SWAP - burza pokojových rostlin knihovna

středa� 18.00
2. 4. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10.00
3. 4. Klub Šidélko: Jak naučit Edu lítat? knihovna

pátek� 20.30
4. 4. Krajská divadelní postupová přehlídka „Experis“ kulturní dům

sobota� 11.00
5. 4. Krajská divadelní postupová přehlídka „Experis“ kulturní dům

sobota� 15.00
5. 4. Jarmark v ulici a garážový výprodej ulice V. Huga

neděle� 15.00
6. 4. Aprílový průvod start u kulturního domu, 

program na TJ Sokol
pondělí� 18.00
7. 4. Koncert světové filmové hudby kulturní dům

úterý� 18.00
8. 4. Bingo pro seniory kulturní dům

úterý� 16.30
8. 4. Cestopisná beseda: Kolem světa na kole knihovna

středa� 18.00
9. 4. Taneční kavárna kulturní dům

sobota� 14.00
12. 4. Velikonoční jarmark kulturní dům

neděle� 10.00
13. 4. Pohádka: O princezně a kašpárkovi kulturní dům

středa� 18.00
16. 4. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10.00
17. 4. Klub Generace: Jaro v knihovně knihovna

čtvrtek� 14.30
17. 4. Deskovky v knihovně knihovna

čtvrtek

17. 4. Kateřinský běh start před úřadem

středa� 18.00
23. 4. Taneční kavárna kulturní dům

středa� 17.00
23. 4. Štafetová míle start před kostelem sv. Kateřiny

čtvrtek� 13.00
24. 4. Den země: S taškou do světa knihovna

čtvrtek� 16.00
24. 4. Beseda k 80. výročí konce 2. sv. války kulturní dům

sobota� dopoledne
26. 4. Vítání občánků kulturní dům

úterý� 16.00
29. 4. Seminář: Život v době informační kulturní dům

úterý� 16.30
29. 4. Beseda: Ostravské gestapo a osudy jeho konfidentů knihovna

středa� 10.00
30. 4. Pietní akt k 80. výročí konce 2. sv. války hřbitov

středa� 17.00
30. 4. Pálení čarodějnic TJ Sokol

středa� 18.00
30. 4. Taneční kavárna kulturní dům

neděle� 16.00
4. 5. Májový koncert kostel sv. Kateřiny

úterý� 16.00
6. 5. Kvíz pro seniory kulturní dům

Akce DUBEN, KVĚTEN 
Kulturní, společenské, sportovní akce
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